

Izhaja vsaki dan

sveti ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj
posamezne številke se prodajajo po 3 avd. (6 stotink)
v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici,
Kranju, St. Petru, Sežani, Nabržini, Sv. Luciji, Tolminu,
Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.

ENE OGLASOV se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke
24 mm); za trgovinske in obrtne oglase po 20 stotink;
za osmrtnice, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov
po 50 stot. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 5 K, vsaka na-
deljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, najmanj pa
po 10 stot. — Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave
„Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

Edinost

Glasilno političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K —, na
naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana
pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom)
Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik
konsorcijski lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcijska
lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

~~~~~ Poštno-branilnični račun št. 841-652. ~~~~~  
TELEFON šte. 1187.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

## Brzobjavne vesti.

### Katastrofa Lloydovega parnika „Imperatrix“.

LONDON 24. Iz Kaneje poročajo od  
danes: Sinoči so odšli na mesto nesreče  
ruska torpedovka, ki so je pravkar  
povrnili, francoska topničarka „Faucon“,  
italijanska vojna ladija „Curtatone“ in ru-  
ska topničarka „Hivinec“ se zaposlene z  
rešilnimi deli. Vreme je ugodno. Število  
rtov je neznan. Sprednji del ladije se  
nahaja nad vodo, zadnji del pa pod vodo.  
Ker je ladija ponesrečila po noči, je  
brzkone utonilo mnogo oseb.

Radi duševnega razpoloženja preosta-  
ta ni možno zvedeti od njih podrobnosti.

KANEA 24. (Renterjev biro). Semkaj  
dospela ruska torpedovka poroča, da se  
francoska vojna ladija „Faucon“ in ruska  
ladija „Hivinec“ se bavijo z rešilnimi deli  
pri ponesrečenem parniku „Imperatrix“.   
Vreme je ugodno. Število ponesrečenih  
oseb je še neznan. Sprednji del ladije  
moli iz vode, zadnji del je pa pod vodo.

KANEA 24. (Agencija Stefani). Ita-  
ljanska stacijska ladija „Curtatone“ se je  
povrnila semkaj s 33 še preživeliimi s par-  
nika „Imperatrix“. Zdi se, da ni nesreča  
tako velika, kakor se je v začetku mislilo.

Parnik „Imperatrix“ je bil zgrajen  
v Lloydovem arsenalu leta 1888. Dolg je  
100 čevljev, širok 45, globok 33,5 čevljev.  
Stroj je imel 4400 konjskih moči, ladija  
pa 4194 tonelov brutto. Prostorov za pot-  
nike prvega razreda je bilo 89, drugega  
razreda 24. Parnik je stal 2,400,000 kron  
ter je bil še vreden 300,000 K. Zavarov-  
an je pri lastnem zavarovalnem fondu  
Lloydovem in radi tega ima Lloyd 300 000  
K škode. Zavarovalni fond Lloydov znaša  
po zadnji bilanci 2 in pol milijona kron.  
Parnik je bil eden boljših starejših Lloy-  
dovih parnikov ter je preskrboval promet  
z Vzhodno Indijo. Parnik, ki je bil sedaj  
namenjen v Bombay, je bil natovorjen s  
sladkorjem, manufakturnim blagom in raz-  
ličnim drugim blagom ter petimi vagoni  
drv. Vse blago, vredno nad 2 milijona  
kron, je zavarovano.

### Maloruski dijaki izpuščeni na svobodo.

LVOV 24. Više deželno sodišče je  
danes sklenilo proti kavciji 30.000 kron  
izpustiti na svobodo še ostalih pet malo-  
ruskih dijakov. Ko je bila kavcija polo-  
žena, so bili ob 3. uri popoldne izpuščeni  
na svobodo vsi dijaki, ki so se nahajali še  
v zaporu.

### Katastrofa parnika „Berlin“.

HOEK VAN HOLAND 23. Kapitan  
remorkerja „Wodan“, ki je dobrovoljno  
prevzel rešitev zadnjih preživelih z razbite  
ladije „Berlin“ ter tudi srečno izvedel, je  
pripovedoval, da je rešilno delo trajalo le

pol ure, ali da je bilo silno naperno in  
nevarno. Na razbiti ladiji je bilo še 10 do  
12 mrtvih. Princ Henrik Nizozemski je  
danes obiskal tri ženske, ki so bile zadnje  
rešene.

ROTTERDAM 23. O rešitvi treh žensk  
z razbitega parnika „Berlin“, poročajo še  
nastopne podrobnosti: Okolu 1. ure ponoči  
se je remorker „Wodan“ s čolnom podal  
proti razbiti ladiji. Kapitan remorkerja je  
splezal na pomol, od tod pa na „Berlin“.   
Zvezal je trem ženskem vrvi okolu telesa ter  
jih spustil v čoln. Od tod so jih spravili na  
„Wodan“, ki jih je okolu 3. ure dopoldne  
izkrcal v Hoek van Holandu. Takoj so  
jih odvedli v hotel. Kapitan Sperlin se  
poda danes še enkrat na „Berlin“, da  
spravi mrliče, ki se nahajajo na njem.

LONDON 23. Železniška družba Great-  
Eastern potrjuje, da so bile v minoli noči  
z razbite ladije „Berlin“ rešene gospodična  
Theile, gospa Wenberg in njena služab-  
nica.

### Predsedstvo nemškega državnega zbora pri cesarju Viljemu.

BEROLIN 24. Cesar je vsprejel danes  
predsedstvo državnega zbora, ter se je  
zelo povoljno izrazil o izidu volitev. Iste  
so pokazale, da je možno socijalno demo-  
kracijo nadvladati. Cesar je naglašal potem  
važnost kolonij.

## Rusija.

### Volitve za dumo.

PETROGRAD 24. Doslej je bilo iz-  
voljenih za dumo 448 poslancev. Od teh  
jih pripada monarhistom 85, zmernim 42,  
levici 276.

### Prepovedan kongres.

PETROGRAD 24. Minister za notra-  
nje stvari je prepovedal vseruski kongres  
stranke ljudske svobode, ki je bil napo-  
vedan za 27. t. m.

LODZ 24. Okolu 36 oseb je napadlo  
dve tukajšnji tovarni. Roparji so pobegnili  
ko so ugrabili znatne svote ter smrtno  
ranili sina enega izmed posestnikov tovarn.

## Včerajšnji protestni shod.

Sinočnega protestnega shoda v „Narodnem domu“ se je udeležilo do 700 oseb  
izmed vseh slojev mesta in okolice. Točno  
ob peti uri je predsednik političnega  
društva „Edinost“ g. Ivan Loriup otvoril  
shod ter dal besedo dr. Rybařu, ki je go-  
voril o točki dnevnega reda: „Protest proti  
krivici volilnega reda za mestni svet in  
deželni zbor tržaški“. Dr. Rybař je v po-  
ljudnem, jedrntem govoru pojasnil, da je

saval, sem se bal, da bi avstrijski uradi  
vendar mogli doznati moje ubojstvo, sem  
prodal dom svojih očetov ter v temni  
zimski noči odpotoval z laško ladijo v  
Italijo. Izkrcal sem se v Brindisi. Odtodi  
sem šel na Grško, kjer sem si precej pri-  
služil s kupčevanjem kož. Ali miru nisem  
našel nikjer. Sto- in stokrat se mi je zdelo  
v noči kakor da me kliče moj pokojni  
brat in obupni jok njegovega nedolžnega  
sinu mi še sedaj zveni v ušesu ter mi  
pretresa dušo. Hotel sem se znebiti življen-  
ja. Bojeval sem proti Turkom v Make-  
doniji, boril sem se na strani Srbov v  
srbsko-bolgarski vojni, ali nikjer me ni  
hotela zadeti sovražna kroglja. Pred leti  
sem si kupil domačijo z vinorodnimi gori-  
cami v bližini Niša in že sem mislil, da  
sem zadobil mir. oni mir po katerem sem  
ako hrepnel. Ali prišla je nad-me kruta  
bolezen, ki me muči neprestano ter mi  
jemlje spanje po noči. Zato posečam to-  
plice ali zastonj. Ta kruta morilka me  
menda vendar kmalu reši in potem, oh,  
potem zadobim mir, ki mi ga svet ni mo-

gestni statut od leta 1850 povsem zasta-  
rel, kar je morala konečno uvideti tudi  
gospodovalna stranka ter je leta 1898  
predložila načrt novega volilnega reda, ki  
pa je bil tako izdelan, da ga cesar ni  
potrdil. Leta 1902 je deželni odbor pred-  
ložil drugi načrt volilnega reda, ki je bil  
pa tudi tako krivično sestavljen izlasti za  
tržaško okolico, da ga vlada ni predložila  
v najvišjo sankcijo. In letos so gospoda v  
mestni palači predložili tretji načrt, proti  
katerem so ustale vse stranke izuzemši  
gospodujoče klike. Govornik je na to tol-  
mačil posamične točke novega volilnega  
načrta. Koncem je zahteval, da se mora  
po novem volilnem načrtu dati okolici, ki  
šteje okolu 42.000 prebivalcev, vsaj 12  
poslancev. Stari volilni red se mora od-  
praviti, a najnoveji načrt je za nas Slo-  
vence skrajno krivičen in *zadaviti se ne  
damo*. Ker ni nače, da predloži sedaj vla-  
dajoča stranka pravičen volilni red, zato  
naj se vlada sama ojunaci ter naj ona  
predloži pravičen volilni red. (Viharno  
odobrovanje in ploškanje je sledilo govoru  
dr. Rybařa).

Na to se je oglašil za besedo zastop-  
nik socijalne demokracije g. Regent,  
ki je rekel, da se strinja z govorom dra.  
Rybařa, toda glede spomenice, ki jo je  
politično društvo „Edinost“ predložilo na-  
mestništvu, je socijalno - demokratična  
stranka pričakovala, da bo samo napra-  
vilo volilni načrt. Socijalno-demokratična  
stranka je sama napravila tak načrt, ki  
ga predloži jutri. Zato bi bilo dobro, da  
bi tudi slovenski poslanci predložili svoj  
načrt. Nadalje je g. Regent rekel, da se  
je v spomenici obregnilo tudi na socijalne  
demokrate. Konečno je predlagal resolu-  
cijo, ki je bila vsprejeta na shodu soci-  
jalno-demokratične stranke v Rojanu.

Dr. Rybař je na ta izvajanja g.  
Regenta odgovoril, da bi tak načrt, ki bi  
ga predlagali slovenski poslanci, niti ne  
prišel v razpravo. Na prvi seji deželnega  
zbora se bo razpravljalo le o načrtu, ki  
ga je predlagal deželni odbor, tamkaj mo-  
rajo poslanci pri vsaki točki povedati  
svoje mnenje ter staviti tozadevne spre-  
mnevalne predloge, kar bodo slovenski po-  
slanci tudi storili. Kar se tiče očitanja,  
„da smo se v spomenici obregnili“, je go-  
vornik konstatoval faktum, da bo imela  
slovenska narodna stranka opraviti s soci-  
jalnimi demokrati v IV. razredu kakor z  
nasprotniki. Govornik je na to predlagal,  
naj se vsprejme resolucija političnega  
društva „Edinost“, ki jo prinašamo na  
koncu poročila.

Na to izjavo je g. Regent rekel,  
da umakne svojo resolucijo, a vedeti bi  
hotel, na kaki podlagi naj bi bil sestav-

gel dati! . . . Vse svoje premoženje sem  
namenil za ubogo šolsko dečo v stari  
Srbiji! — — —

V bližnjih seliščah so se oglašali pe-  
telini, ko sem zapuščal starčevu bivališče.  
Nagibalo se je proti jutru in šel sem po-  
čivati. Drugi dan proti poldnevu sem še  
pred odhodom hotel obiskati starca, ali  
kucovlah, njegov sluga, mi je povedal, da  
je šel v gozd ter se vrne šele na večer.  
Zato sem odpotoval proti Kragujevcu. —

Par dni pozneje, za letnega večera,  
sem sedel na terasi kragujevačke kavarne.  
Slučajno mi je prišel v roke list „Make-  
donija, organ srpske raje pod turškim go-  
spodstvom“. Ko sem tako meni tebi nič  
flegmatično pregledoval dnevne vesti, ob-  
stal sem nad notico: Proše sobote premi-  
nul je v arangjelovačkih toplicah trgovec  
g. R. rodom in Boke Kotorske, ki je vse  
svoje premoženje zapustil srbskemu komi-  
tetu v Stari Srbiji . . . Globoko sem se  
razžalostil nad to novico, potem pa sem  
se vprašal nehoté: *v čem obstoji princip  
osebne sreče?* — — — (Pride šel).

ljen volilni red. Socijalni demokratje so  
pojasnili, kaj da hočejo in kako stališče  
da zavzemajo. Če se predlaga spomenica,  
se mora vzeti v poštevt tudi socijalno de-  
mokratico.

Dr. Gregorin je na to izjavil, da  
g. Regent ne ve, zakaj da smo se obreg-  
nili. Mi se nismo obregnili, ampak kon-  
statovali smo le fakt, da bi se morali s  
socijalnimi demokrati boriti v IV. razredu.  
Njim gre za razredni boj, ne pa za  
narodni boj. Mi smo bolj demokratični  
nego vi. Vi se zadovoljujete, da se stavijo  
v tretji razred vsi, ki plačujejo najmanj  
8 kron, mi pa zahtevamo, da pridejo v  
tretji razred vsi, ki sploh plačujejo kaj  
davka. V četrti razred naj pride pa sam pro-  
letarijat. Tudi ni res, da nismo za okolico  
ničesar predlagali. V spomenici smo n. pr.  
zahtevali za okolico 12 mandatov, zahtevali  
smo za okolico tudi samo dva razreda. To  
je jasno! Kdor trdi nasprotno, ta doka-  
zuje, da spomenice niti čital ni.

Dr. Rybař je na to iz spomenice  
prečital dve mesti ter rekel, da ima spo-  
menica namen, da prepriča vlado o kri-  
vični načrta volilnega reda.

Na to je g. Milost (socijalni demo-  
krat) izjavil, da je bila sploh vsa ta de-  
bata nepotrebna in da moramo vsi skupaj  
protestirati proti krivičnemu načrtu.

G. Stanko Godina je rekel, da mi  
ne moremo tukaj ničesar sklepati, ampak  
da le protestujemo. Sklicalo se je shode,  
tu se je protestiralo, a najbolje bi bilo da  
stopimo na ulico in da tamkaj protestira-  
mo, a tega sedaj ne moremo, ker pride  
že jutri volilna reforma pred deželni zbor.  
Zato pa nalagamo našim poslancem, naj  
se poslužijo vsakega sredstva, da prepričajo  
načrt te volilne reforme.

Na to je dr. Rybař predlagal, da  
se vsprejme obe resoluciji, to je; pol. dr.  
„Edinost“, z dodatnim predlogom g. Go-  
dina in jugoslovanske socijalne demokra-  
cije, ker obe protestirata proti načrtu volil-  
nega reda, nakar sta bili resoluciji soglasno  
vsprejeti. Nato je predsednik zaključil  
zborovanje.

### RESOLUCIJA.

Javni shod, zbran dne 24. februarja  
v „Narodnem domu“ v Trstu, pro-  
testira najdločneje proti skrajno reakcijo-  
narnemu in posebno proti slovenski okolici  
krivičnemu načrtu volilnega reda za mest-  
ni oziroma deželni zbor tržaški, ki ga je izde-  
lal deželni odbor in z ozirom na to, da od  
vladajoče stranke sploh ni pričakovati pra-  
vičnejšega načrta, pozivlja visoko vlado,  
naj sama predloži načrt volilnega reda, ki  
bo odgovarjal političnim, narodnim in so-  
cijalnim faktičnim razmeram tržaškega  
ozemlja.

Dodatni predlog g. Stanka Godina k  
resoluciji: Nalaga se: slovenskim mestnim  
svetovalcem oziroma deželnim poslancem,  
naj se poslužijo vsakega sredstva, da pre-  
prijajo volilni načrt, ki ga predlaga tr-  
žaški deželni odbor.“

Resolucija, predložena od zastop-  
nika jugoslovanske socijalne demokracije:

Javni shod zborujoči v „Narodnem  
domu“ v Trstu dne 24. februarja 1907  
protestira najdločneje proti krivičnemu vo-  
lilnega načrta, ki ga predlaga deželni  
odbor tržaški ter izjavlja, da se ne sme  
več voliti na podlagi starega volilnega  
reda, proti kateremu nastopi delavstvo z  
vsemi silami, ki jih ima na razpolago.

## Domače vesti.

Shod zaupnikov za kopersko-  
podgrajski volilni okraj. Centralni  
volilni odbor za Trst in Istro je sklical  
za prihodnji četrtek, dne 28. t. m. ob  
10 predp. v Kozino shod zaupnikov, ki  
se bo vršil v dvorani gostilne g. Ivana

## PODLISTEK.

### Na jugoslovanskem Pijemontu.

Popotni utrinki iz Srbije.

Piše Franjo Krašovec.

Dečka ni bilo mogoče utolažiti; v  
enomer je jokal in klical svojega očeta;  
zato sem ga kmalo na to v Aleksandriji  
prodal. Ko pa sem pozneje pregledal li-  
stine, ki sem jih prinesel z oropane ladije,  
zapazil sem pisavo in ime svojega ljublje-  
nega brata Grge. Ubil sem svojega lastnega  
brata! . . .

Solze so zalile starca, da je plakal  
kakor dete. »In kako je bilo dalje«, sem  
ga vprašal. »E, dalje, me spremlja Kaj-  
novi prokletstvo. Miru nisem imel več.  
Kak mesec po tem dogodku je prišel k  
meni eden mojih bivših mornarjev, ki  
mu je na ladiji mojega brata bil ubit oče,  
da mi izplačam 200 tolarjev srebra, sicer  
da me naznani avstrijskim oblastim. Ker  
so se pa te grožnje le pregosto ponavljale  
in me je dotični mornar naravnost izse-



**Šiškoviča. Shod se bo bavil s prašanjem organizacije in kandidature za ta okraj.** Vabila so že razposlana, a za slučaj da se je pismo na pošti izgubilo, naprošeni so vsi, ki se želijo shoda udeležiti, da se na dan shoda oglasijo pri kakem odborniku centralnega volilnega odbora.

**Deželni zbor.** Danes ob 10. uri zjutraj se otvori tržaški deželni zbor. Na dnevnem redu prve seje je 16 točk in sicer: 1. Otvoritev seje; 2. Predložitev programa del in poročilo deželnega odbora o svojem delovanju; 3. Predložitev bilance deželnega šolskega zaklada za leto 1902; 4. Isto za leto 1903; 5. Isto za leto 1904; 6. Isto za leto 1905; 7. Isto za leto 1906; 8. Predložitev proračuna deželnega šolskega zaklada za leto 1907; 9. Isto za leto 1908; 10. Predložitev obračuna tržaškega zemljiško-odveznega zaklada za leto 1902; 11. Isto za leto 1903; 12. Isto za leto 1904; 13. Isto za leto 1905; 14. Isto za leto 1906; 15. Predlog deželnega odbora za odpis zastankov dolžnih tržaškemu zemljiško-odveznemu zakladu; 16. Predložitev zakonskega načrta za spremembo §§ 32 vključno 52, 59 in 104 mestnega statuta nanašajočih se predpisov za volitev mestnega zastopstva.

Ta program zdi se obširen, a prvih 15 točk bi utegnil deželni zbor odpraviti k večem v eni uri, ker se pri istih težko vname kaka debata. Nadejati se je torej, da pride načrt volilne reforme že danes v pretres. Naši okoličanski zastopniki bodo stavili premenjevalne predloge v smislu zahtev, izraženih v spomenici pol. društva »Edinost« in na shodih zadnjega tedna ter pričakujemo od njih, da se posebno energično uprejo določbi načrta, da se ima v okolici voliti po razredih kakor v mestu, kar bi pomenjalo politično in narodno smrt našega življa v okolici. Poročilo o teku te prve seje prinesemo jutri.

**Socijalistični protestni shod v Rojanu proti volilnemu načrtu.** Včeraj ob 11. uri predpoludne se je vršil v Rojanu v gostilni pri 12. murvah protestni shod jugoslovanske socijalne demokracije proti volilnemu načrtu za tržaški mestni svet oziroma deželni zbor. Shoda se je udeležilo okoli 40 zborovalcev. Za politično društvo »Edinost« sta se udeležila shoda gg. Makso Cotič in dr. Gustav Gregorin. Shod je otvoril tajnik jugoslovanske socijalne demokracije g. Peteani, ki je predlagal za predsednika g. Klinca, kar je bilo vsprejeto. Gosp. Klinc je prevzemil predsedništvo najprej konstatiral obžalovanjem, da se je shoda, na katerem se gre za tako važno stvar, udeležilo tako malo zborovalcev. Slovenci brez razlike strank bi morali pokazati, da so v Trstu, posebno tukaj, ko se gre za skupno stvar. Končno je pozival zborovalce, da se udeležijo popoludne shodov, ki ju priredijo italijanska socijalno-demokratska stranka v »Politeama Rossetti«, a slovenska narodna stranka v »Narodnem domu« v mestu.

Podelil je potem besedo g. Jernejčiču, ki je v daljšem govoru razjašnjeval krivice volilnega načrta ter predlagal na koncu govora resolucijo, katere besedilo se nahaja na koncu tega poročila.

Govorili so še gg. Makso Cotič, dr. Gustav Gregorin, rojanski kapelan Kreščak in Peteani. Prva dva sta se pridružila izvajanjem poročevalca g. Jernejčiča, kar se tiče kritike volilnega načrta, a zavračala sta odločno kritike, naperjene proti narodni stranki gledé nje postopanja in taktike v tem prašanju ter dokazovala, da je slovenska narodna stranka v Trstu demokratska stranka ter da so njene zahteve glede volilne reforme v danem okvirju še bolj demokratske, nego one, katere stavi v tem prašanju socijalno-demokratska stranka, kar jasno izhaja iz spomenice političnega društva »Edinost« priobčene v njegovem glasilu.

G. kapelan Kreščak je govoril o vsem drugem, nego o predmetu. Prašanja volilne reforme se ni tikal, pač pa je razlagal kaki bi morali biti poslanci in kaj se zamore od njih zahtevati.

Koncem je bila vsprejeta ta-le  
**RESOLUCIJA.**

»Javni shod, zborujoč v Rojanu dne 24. februarija t. l. protestira najodločneje proti krivicam volilnega načrta, ki ga predlaga deželni odbor za mestni svet oziroma deželni zbor tržaški in ko pozivlja okoličanske zastopnike deželnega zbora,

da v prvem zasedanju istega predlože od svoje strani za okoličanske okraje poseben volilni načrt, ki bo odgovarjal zahtevam modernega časa v okvirju dovoljenem od centralne vlade, izjavlja, da se na podlagi starega volilnega reda ne sme več voliti, proti kateremu bo delavstvo nastopilo z vsemi sredstvi, ki jih ima na razpolago.

Istočasno se je imel vršiti pri sv. Ivanu protesten shod jugoslovanske socijalne demokracije, na katerega je bilo odposlalo politično društvo »Edinost« g. dr. Slavika. Ta shod se pa ni vršil radi prepričevalne udeležbe.

**Pasivno resistenco** so proglasili včeraj zvečer v »Delavskem domu« v ogromnem številu zbrani državni in južni železničarji. — Že ponovno smo na tem mestu poročali čitateljem o boju, ki so ga začeli ti uslužbenci ne le v Trstu, ampak na vseh večjih postajah severno do Jesenic in Pragskega s tem, da so državni železničarji dne 16. januarja t. l., južni železničarji pa že 28. decembra m. l. predložili svojim upravam skupne obširne spomenice, v katerih so stavili najpravičnejše zahteve po zboljšanju svojega materialnega položaja. Znano je tudi, da so železničarji v seji 16. t. m. sklenili počakati še nekoliko dni in centralnemu vodstvu svoje organizacije na Dunaju naročili, da v tem času stori že zadnje možne korake pri železniških upravah, da se spor reši kolikor možno mirnim potom. No, vsi koraki za posredovanje med železničarji in njihovimi upravami so bili zaman. Ker do včeraj železniske uprave niso dovolile nikakih nadaljnjih koncesij, so bili železničarji prisiljeni storiti sinoči omenjeni korak, in vršijo od polnoči naprej službo po predpisih, pa ne samo tu v Trstu, ampak tudi po vseh prej imenovanih postajah. Pripomniti je, da je razburjenost med železničarji tem večja, ker so bili te dni prestavljeni od tukajšnjega ravnateljstva državne železnice trije organizovani uradniki, ki so se udeleževali zadnji časa tega železničarskega gibanja.

V interesu splošnega prometa bi bilo železi, da se spor med železnicami in njihovimi uslužbenci čim hitreje poravnava.

**Osamosvojimo se!** Iz trgovskih krogov smo prejeli: Slovenski trgovci Trsta in okolice imamo svoje društvo, ki se s hvalevredno vnemo briga za naš mladi naraščaj s tem, da vzdržuje nedeljsko šolo za trgovske vajence in pa večerno šolo za knjigovodstvo. To društvo skrbi tudi za to, da se naš trgovski stan organizira in pripravlja za bodočnost. Zraven vseh skrbi, ki jih to društvo že ima, bi mu jaz svetoval, da se nekoliko bolj energično bavi z obrambo svojih članov in trgovskega oboja sploh. Slučaj, ki smo ga čitali te dni na tem mestu in ki je bil zelo kričoč, bi moralo naše »Trgovsko društvo« preiskati in vkreniti potrebno, da se slični slučajji ne bodo ponavljali. To društvo in vsi naši trgovci, bi morali delati na to, da dobimo zraven še obstoječih mnogoštevilnih naših trgovin, tudi večja trgovska zastopstva, v svoje roke. Nas slovenskih manjših trgovcev je tu nad dve tretjini, a do danes nimamo, (ako izuzamemo novo ustanovljeno agencijo »Mercur«), niti enega večjega narodnega zastopstva! Meni ne gre v glavo, zakaj naj bi mi še nadalje z naročevanjem raznih potrebščin, podpirali naše sovražnike! Nekdaj, ko nismo imeli svojih moči na razpolago, je bilo to umljivo — danes pa je nedopustno. Po stavimo se že enkrat na svoje lastne noge in pokažimo, da nismo »ščavi«, za kakoršne nas imajo sedanji tukajšnji zalagatelji! Slovanskim industrijalcem povejmo, da se bomo služili pri njih le, ako bodo imeli za svoje zastopnike — svoje, oziroma naše ljudi! Drugače ne! Vsa! ta in druga trgovska vprašanja naj se v trgovski centrali natančno pretresajo in naj se izda spomenica na vse naše zalagatelje, ki imajo tu tuje in naše nasprotnike za svoje zastopnike.

Riba najprvo smrdi pri glavi in pri glavi moramo mi slovenski trgovci začeti, ako nočemo doživljati, da nas bodo tuji v zahvalo, ker jih redimo, nazivali ščave in da ne bodo naših žuljev darovali za razne »Lege« ter podpirali ustanove, ki jim je namen, da nas in naš narod — požrejo!

**Neverjetno, a resnično!** Pod tem naslovom nam pišejo: Dne 21. t. m. sem

**MALI OGLASI.**  
Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; masnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Pisca se takoj.

**Hiša na prodaj** v Dekanih št. 3, z 4 prostori in dvoriščem na lepem prostoru. Cene po dogovoru, tudi na obroke. Zglasiti se je pri Josipu Gregoriću, trgovina via Barriera št. 4, v Trstu. 212

**Pridna dekla** se išče takoj za Barkovlje. Prijaviti se je tam št. 419 III. nad., levo. 211

**Ženitna ponudba.** Mož srednje starosti s amec z 2000 kron gotovine, 1000 kronami letnih stalnih dohodkov in še postransko službo, se želi poročiti s pošteno Slovenko, gospodično ali u lovo brez otrok, v starosti 35—40 let z nekoliko tisoč kronami denarja. Ponudbe naj se pošiljajo do 1. marca pod »Morski Val« št. 99, Poste restante, Rojan pri Trstu. 210

**Gostilna „Ai due Gemelli“** na V. likem tgu v Trstu se je otvorila na novo in ima izvrstna vina vipavska, istrska, furlanska in teran. Kuhinja domača, jedila gorka in mrzla. Postrežba točna. Ima na razpolago tudi sobe za prenočišče v prvem, drugem in tretjem nadstropju. Cene zmerne. 171

**Proda se** ali odda v najem krasna restavracija blizu kolodvora. Ista je vedno dobro obiskana. — Agencija »Gambinus«, via Farneto 21, Telefon 1642 187

**Ker rabim** pomoč v trgovini, vzamem deklet ali udovo z znanjem italijanskega in nemškega jezika in ako ima tudi kaj denarja, sprejme se jo kot družvenico po dogovoru; bodočnost gotova. Naslov pove: »Inseratni oddelek Edinosti«. 190

**F. Ščuka** prodaja kuhinjsko opravo: omare, mize itd. iz prve roke. Trst, ulica Ferriera št. 25.

**Slavoj Skerlj, krojač** priporoča sl. občinstvu za Veliko noč svojo moderno urejeno krojačnico. Najmodernejši dunajski vzorci. Nizke cene, solidno delo. Svoji k svojim! Piazza Barriera 3, I. 204

**Vrtnarja** kmeta, poročenega, išče lastnik vile. Ponudbe pod »Dvorec« na »Inseratni oddelek Edinosti«. 206

**Male in velike parcele** zemljišča brez hiš in s hišami ob cesti v bližini mesta so na prodaj po ugodnih cenah. Naslov pove »Inseratni oddelek Edinosti«. 14

**Več tisoč** najboljših cepljenih hrusek, jabolk in črešenj odda po nizki ceni takoj »Vinarsko sadjarsko društvo« v Rihemberku (postaja državne železnice). 114

**Kislo zelje** repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčič, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

**Stanovanje** (1, 2 ali 3 sobe, sobico, kuhinjo in vodo, ako možno plin) iščem v bližini Piazza Caserma. Ponudbe pod »Tri osebe« na »Inseratni oddelek Edinosti«. 1928

**Prva slovenska zaloga** pohištva in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za deželnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

**Pohištvo** svetlo ali temno, se prodaja; popolne sobe in posamezni komad. Izbera solic. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Farneto 12 [nasproti Okr. boln. blag.] A. Gullich.

**Henr. Skrdla** (ulica Raffineria št. 3). Tovarna sladlič, konfetur in kanditov. Zmerne cene. Pošiljatve na deželo. 361

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, male oglase in v obče kakoršno koli vrsto oglasov sprejema »Inseratni oddelek« v ulici Giorgio Galati št. 18 (Narodni dom) polunadstropje, levo. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. pop. Po noči se sprejema v »Tiskarni Edinosti«

**Sprejemem takoj kompanjona** ali kod prvega uradnika. Prednost imajo le oni, ki so zmožni slovenskega, nekoliko nemškega ali italijanskega jezika, bodisi eno ali drugo mesto, vse po ugodnem dogovoru. Služba stalna v trgovini, in dobro plačana. Ponudbe »Zmožen uradnik 150« v Centrale, Trst.

**Nova hiša** z 600 □ klastrov zemlje, lep razgled, v bližini kolodvora v Rocolu, je na prodaj. Pojasnila daje »Ostera alla Gloria«, Rocol.

**Orkestron** popolnoma nepokvarjen, avtomat z 4 valerji po 8 muzikalnih komadov. Vložek 10 vin. Ima na prodaj Hotel Liden v Rihemberku.

**Gostilničar.** Mladenič, star 30 let, iz dobre družine se svojo koncepcijo, na izvrstno lepi poziciji v Trstu se želi seznaniti z gospodično, staro 20—28 let. Ako mogoče nekoliko večjo gostilničarskega posla in z nekoliko dote. Le resne ponudbe in s pravilnimi naslovi na »Gostilničar 1000«, pošta Centrale, Trst.

**Pri sv. Ivanu** v Vrdeli je na prodaj lepo posestvo, hiša z letno naješčino 1600 kron. Vrt in vinograd s pridelkom 25 hl dobrega vina. Vsega zemljišča je nad 10.000 m<sup>2</sup> (klast. 2975 72) z dvema vodnjaki. Oglasiti se je v hiši št. 424 v sv. Ivanu.

**Prodajalnica dragocenosti novih in rabljenih** Kupljenih na javni dražbi in v mestni zastavljalnici Monte di pietà). Kupujem. Menjam. Piazza della Borsa št. 9.

Z vsemi udobnostmi opremljena  
**stanovanja** ter pisarniške prostore daje v najem s 24. avgustom »Tržaška posojilnica in hranilnica«. Pojasnila pri upravitelju hiše, Piazza Caserma št. 2 od 9.—12. ter od 3.—5. izvzemši nedelj in praznikov.

**F. Pertot urar**  
TKST - ul. Poste nuove št. 9  
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavannes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo. Sprejema poravnila po nizkih cenah.

**Zobozdravniški kabinet**  
**Dr. Aless. Martinelli**  
zdravnik - kirurg - zobozdravnik dunejske poliklinike  
Via Barriera vecchia št. 33  
TELEFON št. 1708  
UMETNI ZOBJE  
Plombiranje po najnovjšem sistemu. Izdiranje zob brez bolečin.

**KUPITE**  
le AMERIKANSKI STROJ za pisanje prve vrste z vidno pisavo, MODEL 1907  
**„STEARNS“**  
Pisalni stroji za poskušnjo brez zaveze nakupa. Decimálna tabela je všteta v ceni.  
Rabljani stroji vseh sistemov se kupijo po visokih cenah.  
ki ima pred vsemi drugimi stroji enakega sistema, nastopne popolnosti in vrednosti.  
1. Decimálno tabelo, ki je ni zamenjali z narodnim vrstami številki;  
2. Pomikača, ki ga more vsakdo takoj odstraniti;  
3. Črke v enem jek enem komadu z vzdigali (niso spbijeni z vzdigali);  
4. Možnost da se pomikač lahko giblje na desno ali na levo;  
5. Trak, se povsem lahko odstrani;  
6. Pomikač se giblje na krogljah in ne na koldscih, zato teče gladko;  
7. Možnost da se lahko pomnožuje, ne da bi bilo treba odstranjati trak;  
8. Mnogo bolj vidljivo pisavo;  
9. Priprava, da se lahko napiše dopisnice od kraja do konca  
10. Premikovalce se pomika vsled predstavljanja kolese in ne potom trakov, za to je mnogo trdnjeji in laglji.  
Izključno zastopstvo za Trst, vso provincijo, ter Reko  
**Trst, Via delle Poste št. 6. Telefon 1826.**



šel na pošto v ulici Stadion, ter sem pri dotični, meni neznan gospici uljudno zahteval deset dopisnic. Na njeno zopetno vprašanje v laškem in nemškem jeziku, sem ji odgovoril zopet: »Prosim, deset dopisnic«. Sta jih je iskati in res jih je našla. Ali o nesreča! Znala ni, kaj pomenja: deset. Za srečo bila je tu neka druga gospica, ki jej je razjasnila. Dobivši dopisnice sem vprašal, koliko da stanejo, a odgovor je bil: »cinquante«!

In ko sem zahteval, naj mi pove v slovenskem jeziku, mi je odgovorila še s »fünzig«. Ker jej pa le nisem hotel plačati in sem zopet zahteval, naj mi pove v slovenskem jeziku, bilo je to njeni laški nestrpnosti odveč. Začela je vpiti, ali mi ni dovolj, da mi je povedala v laškem in nemškem jeziku in kaj drugo da zahtevam od nje! Ne samo, kakor da ne bi bil slovenski jezik deželni, ampak za gospico sploh ne eksistira naš jezik. Na njeno vpitje je prišel poš. predstojnik, ali tudi ta ni znal šteti do pedeset. Šel je iskati tolmača. In res je privedel nekega pismo-voja in šele ta jim je povedal, da pedeset je »cinquante«.

Tako se spoštuje naš deželni jezik na naših poštah! Mari misli poštno ravnateljstvo, da smo še vedno stari potrpežljiveži, klečeplazci, kakor so bili naši pradedje, ki so hodili od hiše do hiše in še celo v mesto vpraševati, kaj da pomenja to ali ono v nemškem oziroma laškem jeziku, ako so imeli kaj opraviti s kakšim ces. kr. tujerodnim pisarjem, ki so ga plačevali.

Skrajni čas bi bil, da bi se poštna gospoda spomnili, da je slovenski jezik deželni jezik, ki ga morajo vpoštovati in spoštovati tudi oni!

**Oh, ti cesarsko kraljevi uradi!** Zadnjič ste pokadili c. kr. pošti in c. kr. financji radi preziranja slovenskega jezika pri oglaših v uradnem listu.

Da naš narod izve, od kje izhaja to postopanje proti primorskim Slovincem, moramo povedati, da je tudi c. kr. namestništvo ono, ki daje izgled ostalim c. kr. oblastnijam! Te dni je razpisano, da se ima tlakovati en del ulice Fabio Severo (od vojaške bolnišnice naprej). To delo razpisuje c. kr. namestništvo v nemškem in laškem jeziku! Dasi je največ podjetnikov za slična dela Slovencev, se c. kr. namestništvo ne zdi potrebno, da bi objavljali take važne stvari tudi v slovenskem jeziku!

**I. R. Giudizio distrettuale.** Prejeli smo: To sodišče menda nima, ali pa noče rabiti omotov s slovensko »glavo«; zato pa razpošilja čisto tudi Slovincem akte v omotih z laškimi nadpisom! Ako nimajo denarja, da bi napravili slovenske omote, naj se obrnejo na poštno blagajno, katera jim lahko pomore s skupičkom ki ga ima od dostavljenih sodnih spisov. Tudi ni lepo, da na slovenske akte pritisakajo pečate z: »I. R. Giudizio« itd. Tudi slovenske pečate bo treba na en ali drugi način oskrbeti, a če jih imajo, naj jih tudi rabijo!

## Vesti iz Goriške.

**d. Narodna prosveta v Gorici.** Na občnem zboru dne 23. t. m. izvoljeni so bili v odbor sledeči gospodje: dr. Podgornik, dr. Šorli, Al. Komac, B. Gradin, dr. Puc, dr. Gradnik, J. Gabršček.

**d. Hudodelstvo.** V soboto prišli so pravil zidarskemu mojstru Vibrandtu v Solkanu, da leži v hlevu ranjen njegov delavec Fr. Eržen iz Cerklja, češ, da ga je udaril konj. Eržena so našli res v hlevu vsega krvavega z ranami na glavi in na trebuhu, toda teh ran mu ni mogel prizadeti konj. Brezdvomno se je zgodilo ludodelstvo, vsled česar se je uvela preiskava. Eržen je umrl.

**Izpred okrožnega sodišča v Gorici.** Razprave dne 21. t. m.

**d. „Bojim se te ne!“** kričal je Alojz Vončina, 19-leten dminar dne 11. novembra preteklega leta v neki gostilni v Solkanu, ko se je sprl z nekim Francetom Kanclerjem. Ker sta bila oba vinjena, začela sta se ruvati in Vončina je pri tem izprevidel, da se mu bode godila slaba. Potegnil je nož in zadal nasprotniku več

nevarnih ran. Sodni dvor obsodil ga je radi prekoračenja silobrana na 6 tednov zapora.

**d. Novost uslužbenec.** 24-letni Cesare Gobbo, italijanski podanik ni imel nikdar dovolj drobiža, dasi je imel službo pri mizarškem mojstru Alojziju Podbersiču. Začel je izmikati svojemu gospodarju različne stvari, zlasti mizarško orodje, dokler ga ni ta zasačil in ovadil. Dobil je 3 mesece ječe, popojstrene z 1 postom na mesec.

## RAZNE VESTI.

**Zveza učiteljskih društev v Nemčiji šteje 11.905 članov,** ki se združujejo v 3031 društvih.

**Čudovit časopis.** V švicarskem mestecu Grunnigen izhaja poseben tednik, ki služi dvema strankama. Prve dve strani zastopajo liberalno-konservativno stranko. Mnogokrat sta prvi dve strani napolnjeni s članki, s katerima se pobija ono, kar je na ostalih dveh straneh. Pravijo, da listič dobro izhaja.

**Novi predsednik nemškega državnega zbora dr. Udo grof Stolberg-Wernigerode,** je star 67 let. Rojen je bil leta 1840 v Berlinu, učil se je na vseučilišču v Halle ter se je kakor aktiven častnik udeležil vjnje leta 1866 in 1870. Pri Kraljevemgradu je bil težko ranjen. Od leta 1891 do 1895 je bil višji predsednik pokrajine Vzhodne Pruske. Državnemu zboru je pripadal od 1877 do 1881, od 1884 do 1893 in od 1895 naprej.

**Mnogostanovna prerokinja s kartami.** V Hebu so zaprli prerokinjo s kartami Sabino Braun. Neko priletno gospodično je ogoljufala za 42 kron, češ, da jej name-rava preskrbeti mladega moža. Zaplenili so v njenem stanovanju veliko pisem iz nemških in čeških mest. Dognali so, da je bila že leta 1892 kaznovana zaradi goljufige v dveletno ječo.

**Popolnoma v snegu leži mesto Dula v Galiciji.** Zametal ga je orkanu podoben snežen vihar. Samo dimniki in strehe najvišjih hiš mole iz snega. Promet v mestu se vzdržuje v tunelih, ki so jih izklesali skozi sneženo plast.

**Govorniški tečaj za ženske.** Dunajski socialisti so otvorili govorniško šolo za svoje somišljenice.

**Gojitev tobaka v Dalmaciji.** Leta 1905 je bilo zasajeno s tobakom 1355 hektarov ter je na tem prostoru zrastle 67.763.000 rastlin. To delo je opravljalo 58 dalmatinskih občin, ki je najelo 21.289 delavcev. Težak letine je znašala 1.958.465 kilogramov; za to je morala plačati država 3.160.300 kron in 30 stotink.

**Kozja mleko je najpriporočljiveje redilno sredstvo,** ker kravje mleko ni vedno varno uživati surove, ker se je bati tuber kuloznih bacilov. Maščoba v kozjem mleku je tudi izdatnejša, kakor v kravjem. Vrhu tega je ni živati, ki bi se lahko tako snažno držala in melala, kakor je koza. Kozja je tudi lahko rediti in ohraniti zdravo. Da pa ostane koza zdrava in neokužena, ne sme se zapirati skupaj z drugo živino.

**† Bivši švedski minister Bostroem.** V Stokholmu je v četrtek umrl vseučilišni kancler Bostroem, ki je bil od 1891 do 1900 in od 1902 do 1905 ministerski predsednik.

**Katolicizem v Združenih državah.** Glasom ameriškega »Catholic Directory« je v Združenih državah in njenih kolonijah 21 milijonov katolikov. V samih Združenih državah je narastlo število katolikov od leta 1905 za pol milijona duš. V Združenih državah je 14 nadškofov, 90 škofov in 15.093 svečnikov.

**Japonska ekspanzija.** V Tokiju so ustanovili filipinsko-japonsko društvo, katerega namen je utrjevati prijateljske odnose in zveze ter povspesovati razvoj trgovine s pomožitvijo pomorskih prog. Namen društva bo tudi, da gradi ladje ter ustanovi v Manili zavarovalna društva. — To društvo hoče v to svrhu izdajati tudi časopis v angleškem, španskem in japonskem jeziku. Že sedaj pohaja japonsko vseučilišče in tehniške šole 74 filipinskih dijakov. Zdi se, da se je japonska napredna stranka postavila na celo gibanja, ki gre za tem, da se med Japonsko in ostalimi pokrajina-mi skrajnega Vztoka razvijejo dobri odnosi.

**Največi mlin na svetu.** V Buenos Ayresu (Argentinija) gradijo sedaj mlin, ki bo največi na svetu. Že sedaj obstojata dva mlina, ki pa ne zadostujeta potrebam, radi tega gradijo sedaj tretji mlin, ki bo zmlel na dan 11.000 kvintalov pšenice. V mlinu bo delal parni stroj s 2500 konjskih sil. Ves stroj v tem mlinu bo avtomatičen.

**Komisija utonila v Donavi.** Iz Sofije poročajo, da je v Simnici hotela neka komisija, sestojeca iz sodnikov Andreva in Aleksejeva šter dveh odvetnikov iti preko Donave po ledu, a led se je udril in vsa četvorica je utonila.

**Čez devet let zopet vidi in slisi kmet Fran Žunter v Prečni v Slavoniji.** Pred 9 leti je nenadoma izgubil vid in sluh. Ker je bil reven, ni šel k nobenemu zdravniku. Zdaj je zopet spregledal in zaslišal.

# Agencija MERKUR

TRST, ul. Nicolò Macchiavelli 19, Telef. 1874

## Komisije in zastopstva

Informacijska pisarna.

Preskrbuje nakup in prodajo raznovrstnega blaga po najugodnejših pogojih. Zaloga raznovrstnega blaga: patentiranih ognišč, Ciril-Metodijevega licila, pražke gnjati, surovega masla itd. itd.

## Odvetnik Dr. FRAN BRNČIČ

je odprl svojo pisarno

v Trstu, Piazza S. Caterina št. 4, II. nad.

Uradne ure: 8.½—1.½ predp. in 4.—6.½ popol.

TELEFON štev. 1458.

Prvo primorsko podjetje za

## prevažanje pohištva in spedijsko podjetje

RUDOLF EXNER - TRST

Telefona št. 847. - Via della Stazione št. 7. - Telefona št. 847

Filijaške v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.

Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.

(Podiljanje predmetov, ki se jemljejo na polovanje in prevažanje blaga na vse pruge.)

Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v ahrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.

Edini tržaški zavod za **„VACUM-CLEANER“** ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROH

Točna postrežba in nizke cene.

## Pohištvo in tapetarije

v bogati izbiri, neprekosljive glede solidnosti in elegancije

— se vdobi pri —

(naslednik G. Dalla Torre Giacomo Macerata ulica dell' Acquadotto 3 ulica Chiozza 7, ulica del Toro 1. Cene, ki so splošno priznane za ugodne.

Svoji k svojim!

Svoji k svojim!

Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga

# „Croatia“

stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. mesta Zagreb sprejemlje vsako vrsto nepremičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospodarsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v zavarovanje proti ognju in strelji po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. Dolžnost vsakega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino. Vsa zavarovanja sprejema ter daje vsa pojasnila.

**Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst**

CORSO št. 1

Zastopniki za vsako mesto, trge in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

Prihranitev na plinu

do

**Gorilnik Wouwerman**

50%

Podjetje Gasspar po zistemu Wouwerma

Halbmayr & Co., Dunaj

Izključni zastopnik z zalogo za Trst:

**E. RUDAN, Via Gelsi št. 3 — Telef. 1889**

## Grand hotel „Union“ v Ljubljana.

komfort prve vrste.

Nad 100 sob.

## TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5

KATALOGI BREZPLAČNO.



Odhajanje in prihajanje vlakov

Državne železnice

Veljaven od 1. oktobra 1906 naprej

Odhod iz Trsta (Campo Marzio) Trst-Rovinj-Pula (Dunaj) 3:30 0 Herpelje-Rovinj-Pula. 7:20 0 Herpelje-Divača-Dunaj.

Trst-Buje-Poreč. 6:10 0 Koper-Buje-Poreč in medpostaje. 9:10 0 Koper-Buje-Poreč in medpostaje.

Trst-Gorica-Jesenice-Celovec-Beljak-Monakovo. 6:10 0 do Gorice in medpostaje (Prvačina-Ajdovščina: 9:57)

Trst-Pula-Rovinj-Dunaj. 7:45 0 z Dunaja-Divača-Herpelj in medpostaj. 9:05 0 z Pule-Rovinja-Herpelj in medpostaj.

Trst-Ljubljana-Dunaj-Reka-Zagreb-Budimpešta-Ostende. 7:55 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko Zagreb, Budimpešto

Pula-Rovinj-Dunaj. 7:45 0 z Dunaja-Divača-Herpelj in medpostaj. 9:05 0 z Pule-Rovinja-Herpelj in medpostaj.

Poreč-Buje-Trst. 9:20 0 iz Buje, Kopa in medpostaj. 12:55 0 iz Poreča, Buje, Kopa in medpostaj.

Monakovo-Praga-Celovec-Jesenice-Gorica-Trst. 5:10 0 iz Monakova, Celovca, Jesenice, Gorice, Opčin itd.

Ob nedeljah in praznikih: 9:40 0 iz Gorice (zveza z Ajdovščino) in medpostajami.

Južne železnice. Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione) V Italijo preko Čerwinjana in Benetk.

3:30 B preko Čerwinjana v Benetke, Rim, Milan, Videm, Ponteb, Cedad in B do Kornina (Cornons) preko Nabrežine.

11:30 0 preko Čerwinjana v Benetke-Milan (se zvezo na Videm in Cedad).

5:30 B preko Čerwinjana v Benetke, Milan, Rim (se zvezo na Videm).

Prihod v Trst. Iz Italije preko Čerwinjana in Kornina.

8:40 0 iz Kornina in Čerwinjana preko Biva. 9:10 B iz Kornina preko Nabrežine.

10:38 B iz Kornina (zveza z Ajdovščino) in iz Čerwinjana.

11:28 0 iz Kornina preko Nabrežine. 4:15 0 iz Kornina (zveza z Ajdovščino) in iz Čerwinjana.

7:15 0 iz Čerwinjana. 7:45 0 iz Kornina (zveza z Ajdovšč.) preko Nabrežine.

8:35 B iz Kornina (zveza z Ajdovšč.) preko Nabrežine. 10:35 0 iz Kornina in B iz Čerwinjana.

Z Dunaja (Ostende in Londona) Ljubljane, Zagreba Budimpešte in Reke.

6:30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostende in Londona. 7:20 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba in Budimpešte

9:10 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešto in Reke.

10:25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke. 5:30 0 z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešte.

8:35 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Bdpst in Reke.

Opazke: Debele in podčrtane številke značijo popoludne. 0 - Osebnostni vlak in B - Brzovlak.

Električna železnica.

ODHOD iz TRSTA: 6:02\*\*, 7:20\*\*, 8. 8.42, 9.07\*\*, 9.56 10.44, 11.30, 12.20, 12.52\*\*, 1.32\*, 1.26, 2.12\*

ODHOD iz OPČIN: 5:30, 6.26, 6.51\*\*, 6.56, 7.36 8.19, 9.07, 9.50\*\*, 9.56, 10.44, 11.42\*\*, 11.47 12.20, 12.44\*, 1.08, 1.32\*, 1.44\*\*, 1.49, 2.04\*

\* Samo ob nedeljah in praznikih ter ob lepem vremenu. \*\* Po kolodvoru državne železnice ozirom odhod z iste postaje.

Najboljša reklama za trgovce, obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

Vozni red parnikov.

ODHOD in PRIHOD.

Istrska proga.

(Parniki odpotujejo vsaki dan)

TRST-MILJE: (par. „Epolo“ in „Gianpaolo“) 8:—, 12:15, 2:30, 4:10, 6:30 \*

S. MARCO MILJE: (ob nedeljah in praznikih) 8:—, 12:—, 2:30, 6:45

MILJE-TRST: 7:05, 9:30, 1:30, 3:30, 5:30

MILJE-S. MARCO: (ob nedeljah in praznikih) 7:05, 8:30, 1:30

TRST-KOPER: (par. „Santorio“, „S. Giusto“ in „Capodistria“) 7:20, 12:—, 12:05, 2:30, 4:30 (ob nedeljah in praznikih); 7:50, 11:—, 12:05, 2:15, 5.

KOPER-TRST: 6:45, 7:45, 9:—, 1:30, 3:10 (ob nedeljah in prazn.); 6:15, 7:45, 9:—, 1:—, 4:—.

TRST-ISOLA-PIRAN: 10:30, 4:—.

PIRAN-TRST: 6:30, 12:30

TRST-UMAG: (samo ob delavnikih) 3:30

UMAG-TRST: 6:—

TRST-ROVINJ: (Vstavi se: v Izoli, Piranu, Umagu, Cittanovi, Poreču in Versaru) torek, četrtek in soboto: 6:—

ROVINJ-TRST: v ponedeljek, sredo in petek 7:30

TRST-PULJ: Poštni parnik. (Vstavi se: v Piranu, Salvore, Umagu, Cittanovi, Poreču in Versaru. vsaki dan: 7:30)

PULJ-TRST: (Poštni par.) vsaki dan: 6:30

TRST-PULJ: Trgov. parnik (Vstavi se: v Poreču, Versaru in Rovinju) v ponedeljek sredo in petek: 5:—

PULJ-TRST: (Trg. par.) v torek četrtek, soboto 5:— \* Eventuelno.

Furlanska proga. TRST-MIRAMAR-GRINJAN: vsaki dan 9:30 in 3:—. GRINJAN-MIRAMAR-TRST: 1:—, 6:—.

TRST-SESLJAN-TRŽIČ (Monfalcone): 3:—. TRŽIČ (Monf.)-TRST: 7:—.

TRST-GRADUŠKA: (parnik „Magdala“) v torek, četrtek in soboto: 12:—.

GRADEŽ-TRST: ponedeljek, sredo, petek: 7:—.

Dalmatinska proga. Avstrijski Lloyd. TRST-KOTOR: (Brzoparnik „Graf Wurmbrand“) v četrtek: 8:—, vstavi se: v Pulju, M. Lošinj, Zadaru, Spljetu, Gružu, V Kotoru v petek 11:15.

Nazaj iz Kotora v petek 1:— v Trst v soboto 4:45. V Pulju zveza z dunajskim brzovlakom, ki pride v Pulj ob 9:45. V Kotoru zveza s črto v Bari.

TRST-KOTOR-KORFU: v torek 8:—, vstavi se: v Rovinju, Pulju, M. Lošinj, Sibiu, Zadr, Šibeniku, Spljetu, Milnu, Hvaru, Korčulu, Gružu, Ercegovi, Teodni, Risau, Kotoru, Dulcinju, Medui, Durazu, Sa. Quaranta. V Korfu drugo sredo 9:30. Nazaj iz Korfu v četrtek 8:— in pride v Trst v sredo 6:—.

TRST-METKOVIČI (A): v sredo 8:30. (Dotiče vse večje luke) v Metković v petek 4:30. Nazaj iz Metkoviča v nedeljo 8:30; v Trst v torek 1:30. V Metkovičih pripravna zveza po železnici z Mostarjem. Odhod z Metkovičev ob 5:04.

TRST-METKOVIČI (B): v Soboto 8:30, v Metković v ponedeljek 4:30. Nazaj iz M. v sredo 8:30; v Trst petek 6:—.

Zvezo z Most. k. g. Dubrovačko parob. društva. TRST-KOTOR: (p. „Petka“) v ponedeljek 4:30 vstavi se: Pulju Zadaru, Spljetu, Korčulu, Dubrovniku, Ercegovi (molo Giuseppina) 4:30.

TRST-KOTOR: (p. „Dubrovnik“) v petek 4:30 vstavi se: Zadr, Spljetu, Trsteniku, Dubrovniku, Kamenari in Risan. Zvezo v Dubrovniku (par. „Bojana“) z Obotti (Škudar).

TRST-KOTOR: (Ug.-hrv. par. društvo, p. „Salona“) v soboto 6:—; vstavi se: Zadr, Spljetu, Korčulu, Gružu, Ercegovi. Nazaj v Trst v sredo 4:50.

TRST-REKA-METKOVIČI-KOTOR: četrtek 12:— (opoldne (p. društ. Topič), vstavi se: Izolu, Piranu, Rovinju, Reku, Zadr in od Zadra do Kotora vse najglavnije kopnene luke in otoka Visa. Nazaj v Trst v ponedeljek 11:—

TRST-METKOVIČI: (Rismond) (poštni) v četrtek 4:—.

Nazaj v Trst v četrtek 8:45

Beneška proga. TRST-BENETKE: (Lloy a.) iz Trsta ponedeljek in četrtek o polnoči; iz Benetk v torek in soboto ob 12.

Carigradska proga. TRST-SMIRNA-CARIGRAD: Vsako drugo nedeljo (počemsi 1 okt.) iz Trsta ob 4:—, čez Reko; v Korfu pride sredo 3:—.

Pireus v soboto 5:— (zveza z nagličem Trst-Carigrad) v Carigrad v četrtek ob 6:—, iz Carigrada (po 1 okt.) vsaki drugi ponedeljek ob 8:30 in pride v Trst v nedeljo 11:—.

Aleksandrijska proga. TRST-ALEKSANDRIJA: (brzoparnik) vsak teden iz Trsta v četrtek 11:30, v Brindisi pride petek 1:—, v Aleksandrijo ponedeljek 6:—.

Iz Aleksandrije soboto 3:—, Brindisi torek 5:— v Trst sredo 11:—.

Ta parnik ima zvezo z ekspresnim brzovlakom Ostenda Trst. (Lloydovi parniki vožijo tudi med Carigradom in Odoso vsako soboto ob 6 okt.; med Carigradom in Kostanbo vsak teden.

Trst-Reka-Carigrad vsako soboto ob 14 14 okt. med Carigradom in Brailo vsak drugi petek, med Aleksandrijo in Carigrad vsak drugi ponedeljek ob 1 okt.

OPAZKA: Debele in podčrtane številke značijo popoludne.

Amerikanska proga: Trst-New-York

Table with columns: Parnik, Dan odhoda: Sofia Hohenberg, Erny, Gerty, Francesca, Giulia, Laura, Eugenia, Sofia Hohenberg, Francesca, Gerty, Laura, Giulia, Eugenia, Sofia Hohenberg, Francesca

Da vstrežem udobnosti svojih odjemalcev v oko

išču ulice Giulia, odprl sem v

v ulici Giulia šte. 16

filijalko svoje prodajalnice

ustrojenih kož

z vsemi drobnimi potrebščinami za čevljarje.

Istotam se nahaja tudi delavnica za šivanje čevljev in izdelovan e nadplavov. Zagovarjam, da bom izvrševal naročila z največjo marljivostjo in točnostjo.

Giuseppe Rizzato

Trst, Acquedotto št. 16.

Kdor si hoče nabaviti manufaktur-nega blaga po nizki ceni, naj se obrne do dobroznane prodajalnice

Barriera vecchia št. 21.

Na prodaj je v Piranu hotel z 10 sobami, salonom, 2 sobicami, kletjo; krasno teraso na stleh-hiše; razgled na morje; plinova razsvetljava, voda, vrt, stranišča closet, k prejo ob morju za 20 kabin — vse novo. Cenjeno 40000 kron.

Na prodaj v Piranu zemljišča za gradnjo dvorcev, okoli 12.000 štirj-metrov; krasen položaj, blizu morja, skupno s že dogotovljeno kopeljo. Cenjeno 5 kron po štirj.

Na prodaj sta v Izoli dva krasna dvorca s parkom, skupno 2700 štirj-metrov za 30.000.

Na prodaj nova hiša prosta davka, 2 balkona in krasna veranda z razgledom na morje, vse tlakano s krasnimi kvadrelji, dve pripravljene kopeli ob obali, 170 sadnih dreves, 8 orhidej in mnogo trt. Hiša je blizu pomola in železniške postaje. Cenjena na 30.000 kron.

Na prodaj dvorec ob glavni cesti s krasnim razgledom na morje za 30.000 kron.

Za informacijo in pojasnila obrniti so je na Rafaela Bizzai, Trst, Corso št. 22. II. nads

Karol Kohl avtorizovani inštalator za vodo in plin TRST ulica Giuseppe Parini 15 TELEFON št. 1596.

SALON CARLA FONN Trst, ulica Geppa št. 18, I. nad. Izdeluje kar najhitreje toalete za ples in gledišče ter angleške obleke ki jih izdeluje poseben krojač. Največa točnost, hitro izvrševanje po najnižih cenah

G. Kehiyan urar in zlatar TRST, Corso št. 23. Prodaja ure in dragocenosti. Popravlja z največjo točnostjo in z garancijo. Cen. smerne. Kupuje in menja.

A. Beccari R. Rose avtorizovana mehanika in inštalaterja vode in plina TRST, ulica Lucija šte. 4 Telefon šte. 1448.

Liniment Capsici Anker-Pain-Expeller Pri nakupovanju tega priznanega najboljšega, holi blažljivega mazila, ki se dobi v vsaki lekarni naj se vedno opreči na znakmo „SIBRO“.

ALBERT BROSCHE rst ul. Sv. Antona 9. Trst. Kožuhovinar in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882. Velika zaloga kožuhovinar in kap za vojake in civiliste

„Avtorizovana vinska agencija“ Trst — Trg Cavana 6, 1. nadst. — Trst. se bavi: z nakupovanjem in prodajanjem dalmatinskih, istrskih in inozemskih vin, olja prekakjenega mesa in vsakovrstnih domačih produktov. — Preskrbuje posojila tudi krč-sarjem, daje v najem oziroma prodaja in kupuje zgradbe, skladišča, prodajalnice, stanovanja, v mestu i zunaj. — Prosi se razprodajalce vina v njih interesu, ako hočejo pro-dati vino, naj pošljejo vzorce in cene.

Kdor hoče hitro in dobro prodati hiše, posestva, dvorce, stavbišča, naj izvoli to prijavit

TRIESTE OFFICE via San Giovanni 18 (Telef. 14-73) ki vsprejema tudi zakupe, uprave in vknjižbe. : : :

ANTON SKERL mehanik, zapriščenil zvedeneo. Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“

Napeljava in zaloga električnih zvončkov, ljuči in prodaja gramofonov, zvonfonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanični delavnica za popravljanje šivalnih strojev, koles motokoles itd.

Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah. TELEFON šte. 1734.

Ces. kralj. priv. Občna Zavarovalnica (Assicurazioni generali) v TRSTU (Društvo ustanovljeno leta 1831.)

To društvo je raztegnilo svoje delovanje na vse veje zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje na morju in po kopnem odpo-slanega blaga in zavarovanje na življenje.

Stanje društva dne 31. dec. 1905: Društvena glavnica in reserva dne 31. decembra 1905. . . . . K 270,052,073.64

Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1905. . . . . 771,879,007.54

Plačana povračila: a) v letu 1905. . . . . 30,285,711.02 b) od začetka društva do 31. decembra 1905. . . . . 827,976,227.40

Ta računi, kakoz dosedaj plačanji odškodovanj tarife in pogoje za zavarovanja in sploh vsa natančna pojasnila se dobe v Trstu v uradu društva Via della Stazione šte. 8881 (v lastnej hiši).

Kleparska delavnica ARTURO PISCUR TRST — ulica dell' Istituto št. 5

zvršuje vsakovrstno delo po nizkih cenah. Kuhinjska oprema z kositra, emaila, in litega železa; vrči za mleko. Stavbena dela, kakor žlebi in cevi.

Velika izdelovalnica nogovic na stroj naročila in poprave se takoj vsprejemajo

Jamči se za največjo hitrost in točnost Za naročbe se je oglasiti izdelovalnici nogovic gospoje Fanny Jakob — Ivessich ulica Rapicio št. 4, IV. nadstr.

Avtorizovana mednarodna agencija za nameščanje „GLORIA“ TRST — ulica Barriera 25, I. p.

Dobe se vedno na razpolago stanovanja mala in velika. — Skladišča vsake velikosti. Kupuje in prodaja izvrševanje raznih obrtov namešča izbrano osebje za vsako stroko.

Liniment Capsici Anker-Pain-Expeller Pri nakupovanju tega priznanega najboljšega, holi blažljivega mazila, ki se dobi v vsaki lekarni naj se vedno opreči na znakmo „SIBRO“.

Lekarna dr. RIJCHTERJA v PRAGI.

ALBERT BROSCHE rst ul. Sv. Antona 9. Trst. Kožuhovinar in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882. Velika zaloga kožuhovinar in kap za vojake in civiliste

Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejemna v srambo zimske kožuhovinar ter jamči za škoda provzročeno po moljia in po požaru.

„Avtorizovana vinska agencija“ Trst — Trg Cavana 6, 1. nadst. — Trst.

se bavi: z nakupovanjem in prodajanjem dalmatinskih, istrskih in inozemskih vin, olja prekakjenega mesa in vsakovrstnih domačih produktov. — Preskrbuje posojila tudi krč-sarjem, daje v najem oziroma prodaja in kupuje zgradbe, skladišča, prodajalnice, stanovanja, v mestu i zunaj. — Prosi se razprodajalce vina v njih interesu, ako hočejo pro-dati vino, naj pošljejo vzorce in cene.